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Uredništvo: 
Schillerjeva cesta Stev. S, 
na dvoriSču, I. nadstropje. 

* * 

Rokopisi se ne vračajo. 
* * 

List izhaja vsak dan razun ne-
delj in praznikov ob 4. uri 
popoldne. 

* * 

Sklep uredništva ob 11. uri 
dopoldne. 

* * 

Nefrankirani dopisi se ne 
sprejemajo. 

* * 

Anonimni dopisi se ne uva-
žujejo. 

Štev. 37. 
i ; 

Tudi poglavje o „uspehih" 
klerikalne politike. 

Žalostne posledice nagodbe z Ogr-
sko se kažejo se od dne do dne jas-
neje. A še celih devet let bo naš kme-
tovalec vkovan v verige, ki ga mučijo 
in žulijo do krvi. 

Ogrska, ta največji in najnevar-
nejši konkurent našemu kmetijstvu, 
prideluje na svoji rodovitnejši zemlji 
kmetijske proizvode mnogo cenejše, ka-
kor zamore to naše kmetijstvo. 

Njeni pridelki izpodrivajo naše na 
naših lastnih tržiščih, pritiskajo na ceno 
in oškodujejo tako našega kmetovalca. 

Živinske cene padajo na Dunaj-
skem sejmu — ki je merodajen za cene 
v celi Avstriji — od tedna do tedna 
in vkljub temu, da so že sila nizko 
padle, ostalo je na zadnjem tedenskem 
sejmn vendar še več sto glav na Du-
naj poslane goveje živine neprodane. 
— Naši vinogradniki imajo še polne 
kleti vina. radi bi ga prodali tudi po 
znižani ceni, a vendar ne najde izborna 
kapljica kupca, ker preplavlja Ogrska 
naše dežele z ogromnimi množinami 
svojega vina, deloma pristnega, deloma 
tadi ponarejenega, ker še Ogrska do 
danes nima nobenega zakona zoper po-
narejanje vin, kakoršnega imamo mi že 
približno 2 leti. 

Ogrski židje prodajajo svojo v 
kleteh „zrastlo" brozgo seveda lahko 
cenejše, kot naši vinogradniki svoje s 
trudom in stroški pridelano žlahtno 
vino. Ti trgovci z „vinom" se pod za-
ščito ogrske vlade bogatijo na stroške 
našega ubogega vinogradnika, ki pri 
tem strada. 

Vse to so naravne posledice na-
godbe z Ogrsko. 

Ali pa mora vse to tako biti ? Ali 
nimamo nikašnega sredstva proti ogrski 
konkurenci, nikakršne pomoči za naše 
tako sila oškodovano kmetijstvo? 

Dokler smo z lani uveljavljeno po-
godbo vezani, nel S to nesrečno na-
godbo se je dalo pač Ogrski mnogo, 
zelo mnogo pravic nam na veliko škodo. 

L I S T E K . 
Izlet gospoda Broučka v 

15. stoletje. 21 
Öaiki spisal Svatoplnk Čech. — Poslovenil 

Stanko Svetina. Dalja. 
n Sedaj že ni mogel več dvomiti, da 
se je zgodilo z njim zopet nekaj prav 
tako nenavadnega, kakor tedaj, ko je 
tako nenadoma zašel iz Hradčanov na 
mesec. Vendar se je doslej upiral pri ' 
trditi, da je zopet sedaj zablodil v 
daljno preteklost, najmanj za pet sto-
letij nazaj. Kajti bila je ta misel pre-
več absurdna. 

Vkljub temu se je nehote postavil 
v to nemožno situacijo in si je govoril, 
d a bi se moral, ko bi bila to v resnici 
stara Praga, vendar spoznati v nji, ker 
«o gotovo imeli vsaj trgi in glavne 
ulice tako lego kakor sedaj. 

Začel si ie natančneje ogledovati 

Pa še nova nevarnost, izvirajoča 
iz te nagodbe, nam preti. Ni se namreč 
Ogrsko prisililo, da bi se za čas ve-
ljavnosti nagodbe zavezala na skupnost 
banke, na enotnost denarja in njega 
vrednosti v obeh državnih polovicah. 

Ogrska se pripravlja sedaj zopet 
na podlagi v nagodbi ji priznanih pra-
vic na nov napad na naše žepe — 
hoče ločitev avstro-ogrske banke, hoče 
si ustanoviti lastno banko, lastni denar. 

Prva posledica tega bo ta, da bo 
imel ogrski denar zaradi manjše var-
nosti od ogrske države manjšo vrednost 
kot naš, druga posledica pa bo ta, da 
se bo vsled te zmanjšane vrednosti 
ogrskega denarja izvoz ogrskih pridel-
kov še pomnožil, njihova konkurenca 
našim pridelkom še povečala. 

Marsikdo utegne vprašati, kako 
to ? Ogrski kmetovalec bo plačeval ven-
dar vse svoje pridelovalne stroške v 
svojem ogrskem manj vrednem denarju. 
Če bo prodal potem svoj pridelek doma, 
ga bo dobil tndi plačanega v ogrskem 
denarju, če ga bo pa prodal k nam čez 
mejo, bo prejel kupnino v našem, več 
vrednem denarju. Naravno je torej, da 
bodo potem Ogri s svojo živino, s svojim 
vinom in drugimi pridelki še bolj priti-
skali na naša tržišča in še boli pobijali 
cene, kakor to store že danes. 

Nagodba z Ogrsko, kakoršna je 
stopila z začetkom lanskega leta v ve-
ljavo, je neizmerno škodljiva za našo 
državo, je vir nesreče in nazadovanja 
za naše kmetijstvo. 

Take „gospodarske uspehe" dose-
zajo slovenski klerikalni poslanci, ki 
so tndi mirne duše glasovali za ogrsko 
nagodbo. 

Politično kroniko. 
d Pogajanja z zaupniki strank so 

se že začela. Včeraj je konferiral bar. 
Bienerth s predsednikom češko-jngo-
slovanskega odbora posi. Pacàkom. 
Predvsem si vlada prizadeva omogočiti 
delovanje češkega deželnega zbora. 
Ako bodo ta pogajanja dala količkaj 

okolico. Stal je na oglu krajne hišice 
pri vhodu v krivo ulico. Nehote je po-
gledal na zid hiše in pa na nasprotno 
krajno hišo na oglu, iskaje napis male 
ulice; vendar po napisu ni bilo ne duha 
ne sluha. 

Obrnil se je torej na ulico od 
zadaj in je pogledal na druge strani. 
Od nlice na levo se je razprostiral 
mal trg, kjer sta stali druga ob drugi 
dve dolgi vrsti poslopij, v katerih je 
spoznal gospod Brouček po različnih 
znamenjih mesnice. „Ko bi bil v starem 
mestn", si je govoril, „bi bila to Me-
sarska ulica; tu na desno bi bila Štu-
parska ulica in ta mala ulica za menoj 
bi bila Tynska — ampak to je vse 
skupaj neumnost!" 

Vendar je pogledal na desno — 
v domnevano Štuparsko ulico — iskaje 
v nji cerkev Sv. Jakoba. 

In v resnici se je vspenjala na 
na tej strani visoka cerkev, samo da 
je imela popolnoma drugačno pročelje. 

upanja na uspeh, skliče se shod kluba 
nemških deželnih poslancev s Češkega 
na Dunaj,, da se o tem izreče. Danes 
nadaljuje baron Bienerth pogajanja z 
načelniki nemških strank dr. Sylvestrom 
in Chiarijem. Jutri so povabljeni vodi-
telji čeških strank Pacàk, Kramaf, 
Celakovsky in Maštalka na posveto-
vanje, katerega se bode udeležil tudi 
češki minister rojak Žaček. Baron Bie-
nerth je pripravljen parlamentarizirati 
svoj kabinet in koj odstopiti dva ali 
celo 4 portfelje parlamentarcem, in 
sicer Čehom in češkim Nemcem. Tem 
poslancem bi odstopil ministerstvo 
javnih del, pravosodno, železniško in 
eventualno tudi poljedelsko ali celo 
naučno ministerstvo. Ako bi Čehi hoteli 
vstopiti v nov kabinet, bi jim Bienerth 
odstopil poleg ministra rojaka še dve 
resortni ministerstvi, trgovinskega mi-
nisterstva pa nikakor ne, to ostane 
tndi nadalje v rokah kršč. socialcev. 
Pripravljen bi pa bil vstvariti novo 
prometno ministerstvo na ta način, da 
bi se pošta in telegraf in vodne stavbe 
združile v posebno prometno minister-
stvo, katero bi se poverilo kakemu 
češkemu politiku. — KrŠč. socijalci 
nimajo zaupanja v dober uspeh Biener-
thovih pogajanj in se že pripravljajo 
na to, prevzeti njegovo dedščino. — 
„Korresp. Centrum" piše, da je vstop 
dr. Weisskirchnerja v drugi Bienerthov 
kabinet začetek Weisskirchnerjeve dobe, 
kateri bode po želji in mnenju kršč. 
socijalcev Bienerthov naslednik. 

d V prvem ministerskem svetu, ki 
je bil minolo soboto, je izjavil mini-
sterski predsednik baron Bienerth, da 
se bo tekom tega tedna posvetoval z 
zaupniki državnozborskih strank o de-
lovnem programu parlamenta za prvo 
dobo zasedanja. Vlada ima trden namen 
vladtti s parlamentom in zasigurati 
možnost rednega parlamentarnega de-
lovanja. Obe zbornici bodeta sklicani 
že tekom marca, da se kakor hitro mo-
goče konstituirata in rešita one predloge, 
ki morajo biti rešeni v kar najkrajšem 
roku; med temi sta posebno: predlog o 

Po tem brezuspešnem ogledovanju, 
je začel premišljevati naš jnnak nekaj 
časa, kaj hoče delati dalje. Konečno se 
je odločil, da pojde na slepo srečo po 
ulici, ki jo je po svoji prejšnji hipotezi 
nazval Tynsko. Ogleda si dalje neznano 
mesto in morda izve brzo kaj gotovega. 

Korakal je torej po ulici. Na desni 
strani je obrnila nanj pozornost najprej 
hiša, katere vrata so bila vsa z železom 
okovana; pa je sledil na tej strani 
dvor druge, na notranjo stran med 
drugimi potisnjene hiše in pa — go-
spod Bronček se je začndil. Na pro-
čelju imenovane hiše je bilo iztesano 
veliko vozno kolo, namazano s črno 
barvo. To je res presenetljiv slučaj! 

Gospod Brouček je namreč poznal 
Tynsko ulico zelo dobro, ker je imel 
tam dolžnika, katerega je neštetokrat 
počastil s svojim posetom. Vselej je 
obrnila nanj pozornost tndi hiša „Pri 
rdečem kolesn", katero znamenje je na 
nji v posebni obliki vpodobljeno. „To 

Upravništvo: 
Schillerjeva costa Stev. 3. 

Naročnina znaša za avstro-
ogerske dežele: 
celoletno . . . K 25'-t 
polletno . . . K 12"50 
četrtletno . . . K 6 30 
mesečno . . . K 2'10 

Za Nemčijo: 
celoletno . . . K 28'— 

za vse druge de-
žele i. Ameriko K 30 — 

Naročnina se pošilja vnaprej. 
Za oglase (Inserate) se 

plačuje od čveterostopne 
petit vrste po 12 h, za 
večkraten natis primeren 
popust. ( 

Posamezna štev. stane 10 h. 

Leto I. 

rekrutih in o podržavljenju severoza-
padne železnice in železniških prog 
družbe državnih železnic. Vlada se na-
deja, da bodeta ta dva predloga že do 
konca marca rešena, ker ob tem času 
poteče tudi rok, določen z družbo 
državnih železnic in bi potem takem 
ne bilo potrebno ta rok podaljšati. 
Vlada bode tudi storila vse, da omo-
goči delavnost češkega deželnega zbora. 

d Avstro-turški spor. Turška vlada 
je vrnila protokol z nekimi premenami, 
katerih si želi, na Dunaj. Ministerstvo 
vnanjih reči se je o predlaganih premenah 
posvetovalo in dalo svoj odgovor. Vsled 
premen v turškem kabinetn se bode pa 
končna rešitev tega vprašanja nekoliko 
zavlekla. Nemški listi poročajo, da 
Turčija zahteva, naj A. O. sklene s 
Turčijo pogodbo, s katero bi se obve-
zala braniti Sandžak proti napadom s 
srbske ali črnogorske strani. 

a V ogrskem pariamentu je 
predlagal posi. Wogg (neodvisnjak), 
naj se dovoli 20.000 K iz državnih 
sredstev za nakup onega zemljišča v 
Aradu, na katerem je bila izvršena 
smrtna obsodba zoper 13 madžarskih 
generalov za časa madžarske revolucije 
1848. 1. Predlog je bil odklonjen, ker 
bo prostor kupljen iz privatnih zbirk 
ter bode na tem mestu, kakor je mini-
sterski predsednik dr. Wekerle izjavil, 
sezidana cerkev. Med stranko neod-
visnosti in ljudsko stranko je navstal 
hud spor zaradi polemik v časopisih. 
Neodvisnjaki zahtevajo, naj se ljudsko 
stranko izključi iz koalicije. 

Srbija. Vlada je prepovedala pro-
testni shod proti „veleizdajniški pravdi" 
v Zagrebu, ki je imel biti sklican mi-
nulo nedeljo v Belemgradn. Svoj odlok 
utemeljuje vlada s tem, da bi taki shodi 
v sedanjih okoliščinah škodovali inte-
resom države. V tej prepovedi vidijo 
nekateri listi upliv ruskega poslanika 
v Belemgradn, ki je v imenu Rusije 
in drugih velesil svaril Srbijo pred 
nepremišljenim ščuvanjem proti Avstro-
Ogrski. Stranke, ki so shod sklicale, so 
vzele vladno prepoved tiho na znanje. 

je čudno", je mrmral. „Kakor bi bila 
to res Tynska ulica. Tndi te čirečare 
se ujemajo. — Res so te hiše vse dru-
gačne; toda za petsto let se mnogo 
predrugači. I, vedno se mi plete v glavi 
ta nesmisel. 

Toda vkljub tej smešni misli se je 
bližal gospod Brouček koncn nlice z 
veliko napetostjo, ako opazi tam Tyn-
sko cerkev. 

Ko je stopil iz uliee — in glej l 
krasna Tynska cerkev se je res dvigala 
pred njim! Poznal jo je določno, čeprav 
se je svetila v krasu in novosti kot bi 
bilo njeno zidovje ravnokar postavljeno. 
Slučajno si jo je ogledal gosp. Brouček 
še od strani in glej! tu je bil iztesan 
nad obokanimi vrati hiše velik, pozlačen 
prstan in poleg so bila zaklenjena 
vrata silne zgradbe, ki je bila sicer 
malo drugačna kot sedanji Tynski dvor, 
toda gotovo ni bilo to nič drugega. 

Dalje prihodnjič. 



Bojna stranka s kraljevičem na čeln 
nadaljnje svojo nesmiselno politiko. 
Tej odgovarjajo v Avstriji posebno 
klerikalci vseh narodnosti in barv, ki 
dosledno sčujejo proti Srbiji in že ne 
morejo ščakati, kedaj se bo začela 
vojska. Na Ogrskem opravljajo ta posel 
koalicijske stranke in včasih se treba 
v resnici bati, ali bode treznim ljudem 
v Avstro-Ogrski in v Srbiji mogoče 
zabraniti nesrečo, ki bi jo ta nesmi-
selna vojska prinesla obema državoma. 

d T u i č i j a . Veliki vezir Kiarail 
paša je odstopil, na njegovo mesto je 
stopil Hilmi paša. kateri je tudi takoj 
sestavil novo ministerstvo. Kriza je s 
tem rešena. Jutri se predstavi novi 
načelnik vlade Hilmi paša parlamentu. 
Ta premena ministerstva ne bode brž-
kone imela nikakega upliva na vnanjo 
politiko ter bode Hilmi paša nadalje-
val politiko svojega prednika. 

Štajerske novice. 
a Zanimiva razsodba V št. ft. 

„Slovenskega Gospodarja" od 5. 4. 1907 
se je očitalo v nekem dopisu iz Goto-
velj pri Žalcu, ki govori o Roblekovi 
kandidaturi za držav, zbor, gosp. nad-
nčiteljn v Žalen Antonu Petričeku, „da 
ne bode on dosegel ničesar, čeprav je 
že celo vrsto neresničnih dopisov o 
žalskem kaplanu poslal v „Narod". 
Nato je poslal imenovani gospod ured-
ništvu „SlovensKega Gospodarja" po-
pravek, v katerem trdi, da to ni res 
in da on o žalskem kaplanu nikdar 
ni neresnične besedice ne pisal ne go-
voril. Uredništvo ni hotelo sprejeti tega 
popravka, češ da v dotičnem dopisu ni 
bilo rečeno, da je g. Petriček o žalskem 
kaplanu govoril ali pisal kaj neresnič-
nega, marveč samo, da je poslal ne-
resnične dopise in da bi se tedaj samo 
to smelo popraviti. C. kr. okrajno so-
dišče v Mariboru je zares urednika 
oprostilo in to razsodbo je potrdilo 
okrožno sodišče v Mariboru. 

Ta slučaj se je naznanil generalni 
prokuraturi na Dunaju ter je ista za-
htevala v smislu postave razsodbo 
najvišjega sodišča. To sodišče je pri 
obravnavi dne 1. 12. 1908 spoznalo, 
da ste obe sodišči, ki ste urednika 
oprostili, ravnali proti postavi, da je 
bil popravek popolnoma pravilen in 
da bi se reklo dlako cepiti, ko bi se 
popravek ne smel drugače glasiti, kakor 
da samo prosto zanika to, kar se je 
trdilo. 

V tem slučaju je bilo naravnost 
potrebno, da je tožitelj na ta način 
popravil že radi tega, da ne bi more-
biti kdo mislil, da on samo popravlja, 
da ni poslal neresničbih dopisov, da je 
pa vendar lahko na drug način k temu 
pripomogel, da je morebiti neresnične 
dopise vsaj pisal ali narekoval itd. 
Ako bi bil tožitelj popravil samo tako, 
da on ni poslal neresničnih dopisov, 
bi bilo lahko uredništvo v prihodnji 
številki pisalo, da je tožitelj sicer po-
pravil, da ni poslal neresničnih dopisov 
da si pa ne upa trditi, da jih ni pisal 
ali na drng način povzročil. Popravek 
se mora potem takem imenovati po-
polnoma zakonit in primeren, ker je 
odvračal vsak sum glede kakoršnekoli 
deležnosti. 

Gotovo je ta razsodba velezanimiva 
in tudi jako važna, ker bode vendar 
vsakdo svojo čast lažje in vspešneje 
mogel braniti, kakor se je v tem slu-
čaju godilo v Mariboru. 

b Za vinarsko zadrugo v Celju 
j e imel potovalni učitelj „Zadružne 
Zveze" v Celju g. Miloš Stibler v so-
boto in nedeljo poučne shode v Vidmu 
in Pišecah, ki so se jako lepo obnesli. 
Kakor čnjemo, bode zadruga pričela v 
kratkem poslovati. 

a Prepir za 2. celjski nemški 
mandat. V nedeljo so imeli Nemci v 

Celju svoj zaupni sestanek, na katerem 
so določili, da naj kandidira v št. dež. 
zbor v celjskem mestnem volilnem 
okraju poleg Stallnerja šoštanjski — 
H a n s W o s c h n a g g . Meščanske šole 
učitelj A i s t r i c h v Celju pa v z d r ž u j e 
svojo kandidaturo. Nemški meščanski 
krogi so nad tem zelo razburjeni, češ 
da bi eventuelni volilni boj vzbudil 
samo v taboru nasprotnikov veselje in 
oškodoval ugled Nemcev na Sp. Šta-
jerskem. S tem domačim nemškim 
prepirom se bodemo še svoječasno 
natančnejše bavili. 

o Iz seje celjskega obč. sveta. 
Jože Hodurek in Lorenc Potnik sta 
dobila domovinsko pravico v Celju. — 
Obč. svet se je sklenil pridružiti reso-
luciji graške trg.-obrtne zbornice, da 
se naj pri sklepanju trgov, pogodbe s 
Srbijo upoštevajo interesi avstr. indu-
strije. Zanimivo je, da celjski Nemci 
zopet intenzivnejše mislijo na stavbo 
nemške šole v Gaberju, posebno, ker 
je nemški „Schulverein" kakor smo že 
poročali, znova dovolil 15 tisoč kron 
za to šolo. Ravnatelj tuk. meščanske 
šole Pani je stavil predlog, naj se za 
sedaj napravijo načrti in proračun za 
stavbo, obenem se pa naj premišljuje, 
ali bi se dalo za začetek nekaj razre-
dov v poslopje dekliške šole. Naše 
mnenje je sicer, da bi se c. obč. svetu bolje 
splačalo misliti na ogromne dolgove in 
slabo gospodarstvo v občini, kakor na 
germanizacijo okolice. Za Slovence 
bodi to nemško stremljenje resen 
opomin! 

a Domišljavi celjski mestni urad. 
Konjederec Joras je ujel v strogo 
kontumacirani občini Št. Jur-okol ica 
psa Danijela Rakuscha v Celju brez 
nagobčnika. Postavno je pes zapadel 
konjedercu. Pa kaj si ne zmisli mestni 
urad celjski z glasovitim juristom dr. 
Ambrožičem na čelu? Kratkomalo za-
ukaže Jorasu psa izpustiti in Danijelu 
Rakuschu vrniti, dasi nima prav no-
bene pravice do tega. Radovedni smo, 
kaj poreče celjsko okr. glavarstvo in 
štaj. namestnija? Ali ima Ambrožič 
patent do vsake svojevoljnosti? — 
Zanimivo je tudi, da imamo kroginkrog 
Celja pasjo kontumaco, v Celju pa ne. 
Za Celje veljajo pač zmiraj izjemne 
postave; saj vlada nima poguma, da 
bi tem par nemškim petelinom odre-
zala grebene. 

b Za narodni sklad je daroval 
g. Fr. Ks. Schneider, nadučitelj v Ce-
zanjevcih 5 K kot odgovor na napad 
v „SI. Gosp." 

b Iz Šmartnega v Rožni dolini. 
Za župana je zopet izvoljen (že za 
tretjo dobo) občespoštovani posestnik 
g. Ivan Videnšek iz Loč. Svetovalci so: 
Janez Apoteker, Matija Brežnik in 
Matija Kurier. — Za načelnika kraj-
nega šolskega sveta je že drugič so-
glasno izvoljen g. Jožef Podgoršek, vrl 
prijatelj šole in učiteljstva. Novoizvo-
ljenemu občinskemu odboru in krajnemu 
šolskemu svetu želimo mnogo uspehov 
v prid Rožne doline! 

b Iz Št. Petra v Savinski dol. 
se nam danes poroča, da novica' „SI. 
Nar" , da bi bil g. Šribar, tukaj obče 
priljubljeni narodni gostilničar zaprt, 
ni resnična. Dotični hlapec se je sam 
obesil. Vse novice, da. ga je baje on 
do smrti udaril itd. so posledica neke 
anonimne ovadbe. 

b V Mozirju in okoliei traja še 
vedno živahna kupčija z jabolki. 

b Proti občinskemu tajniku mo-
zirske okolice se nam pritožuje ondotni 
domačin. Mož ima tako pisavo in rabi 
tako slovenščino, da se res ne ve, ali 
ga ni uiil čitati in pisati kak solčavski 
pastir? O njegovih uradnih spisih se 
pritožujejo kmetje in uradi. No, saj ga 
je pa tudi „Kmečka zveza", to se pravi 
dvoje ali troje klerikalcev, županu na-
ravnost usililo. Kmečka sodba o njem 

je: Za tajnika je L. za nič, policaja 
pa ne dobimo boljšega. Upamo, da se 
bode to zboljšalo in nastavil sposob-
nejši človek. 

b Ušesa bo l i jo baje po Mozirju 
in okolici še celo klerikalce, ki so ko-
ličkaj muzikalični in so se udeležili 
„koncerta" katoliškega izoaraževalnega 
droštva prejšnjo nedeljo. Da se upajo 
kaj takega imenovati „koncert" in na-
stopiti, dasi jim je še prejšnji dan ušel 
v 6. mesecih 3. kapelnik! Brezobzirno 
je proti občinstvu, da se ga vabi na 
prireditev in mu ne ponudi ničesar 
boljšega. Verjamemo, da so imeli tam-
buraši dobro voljo — a ta sama ne 
zaleže. 

b Iz Šoštanja. Zanimalo bi nas, 
kaj dela odbor sirotinskega društva? 
Znano nam je, kdo je voljen v odbor 
(Govedič, Gande, Schwarz, Stepisch-
negg), znano nam je tudi, da se je 
nabralo precej denarja, a nikjer ni 
slišati o kakem delu. Ali bi naj še 
marsikaj jasnejše povedali? 

b Razpisano je deflnitivno mesto 
učitelja na 6 razredni v 3. plač. razr. 
uvrščeni šoli pri Sv. Marjeti niže Ptuja. 
Prošnje do 15. marca. 

b Iz Razbora pri Zidanem mostu. 
Dne 23. januarja t. 1. smo izročili ma-
teri zemlji uglednega in najstarejšega 
moža tukajšnje krajine, Martina Jurka, 
očeta znane rodovine. Dočakal je 89. 
leto. Blag mu spomin. 

b Linhart bode govoril prihodnjo 
nedeljo zvečer na Pragerskem slov. 
železničarjem o — nemškonacijonalni 
organizaciji. Kolikor nam je znano, 
imajo tam slov. socijalisti precej so-
mišljenikov, ki bodo gotovo nekdanjega 
socialista in sedanjega nemškega na-
cijonalca po zaslugi občudovali. Shod 
je javen in se vrši pri Steinklauberju. 

b Vozna pošta se npelje z da-
našnjim dnevom med Sromljami in 
Brežicami. 

b Zgornjeradgonski nemški de-
želnozborski volilci so imeli minulo 
soboto shod, na katerem so se izrekli 
za Reitterjevo kandidaturo v mestnem 
volilnem okraju Radgona. 

b Šale o novem mlnisterstvu. 
Nek šaljivec je poslal „N. W. J." na 
Dunaju tako sestavljena imena novih 
ministrov, da se dobi beseda „eine Tot-
geburt" — mrtvorojeno dete. To je 
slabo znamenje za prihodnjost nove 
vlade. 

b Mestno gledališče v Ptu ju na-
merava obč. svet popolnoma prenoviti 
od znotraj in od zunaj ter ravnatelj-
stvo poveriti režiserju Fleischerju. 

b Posavska podružnica S. P . D. 
je priredila svoj planinski ples skupno 
z društvom za tujski promet dne 7. 
februarja v Rajhenbnrgu. Bil je dobro 
obiskan. Celo drage goste, kakor iz 
Zagreba in Žalca, Brežic in Krškega, 
smo imeli čast pozdravljati. Cela pri-
reditev je delala po svoji dovršenosti 
vso čast gospodoma Rajnerju in Jan-
koviču iz Rajhejburga. Divili smo se 
ljubkim kostumom naših planink in pla-
nincev, kateri so se vrteli do ranega 
dne po vabliivo zvenečih valčkih mojstra 
Napolitana. Poskrbljeno je pa bilo tudi 
za druge telesne potrebe. Preživeli smo 
te urice v najslajšem veseljevanju kot 
častilci zdravega planinskega športa. 
Na veselo svidenje ob letu! 

b Iz Ljutomera. Pretekli teden 
je padel v Ljutomeru nek učenec slov. 
šole tako nesrečno, da je vsled poškodb 
na možganih umrl. Pot je namreč bila 
zelo uglajena, ker so se tam ljutomerski 
velenemci vozili. Sploh pa je Ljutomer 
poln ledu in snega, da je zaloge še do 
pozne pomladi. Sicer nameravajo sedaj 
uvesti električno razsvetljavo ter ob 
enem potom elektrike taliti sneg in 
led, da si ne bodo pijani, pozno ponoči 
se vračajoči n jmčurčki ohlajali svojih 
butic v snežnih kupih. Čisti dobiček 

vsenemškega plesa se uporabi v to 
prekoristno napravo. Heil! — 

o Pri Sv. Barbari v Halozah se 
vrši dne 17. svečana ob 7. uri zvečer 
sestanek učiteljskega krožka. G. tova-
riš A. Pesek bode razpravljal o vpra-
šanju: „Česar nam je najbolj treba?" 
Po krožku je v Korenjakovi gostilni 
banket. Po banketu se vrši plesni ven-
ček, pri kojem svirajo domači tambu-
raši. Prireditev je namenjena samo 
učiteljstvu, ozir. po teh vpeljanim go-
vtom. Torej cenjeni tovariši in tovari-
šice, udeležite se v tem obilnejšem šte-
vilu tega sestanka! 

o Iz Zgorn j ih Haloz. Tukaj je 
še precej vina lanskega pridelka (1908). 
To je prav dobre kakovosti in vrste. 
Imelo je v jeseni kot mošt 16°—22° 
sladkorja. Ker so v tem vinskem kraju 
najnovejši nasadi, so se skušnje dru-
gih vinskih krajev tukaj že upoštevale. 
Sajene so najboljše vrste, kakor la-
ški rilček, silvanec (zelenček). burgun-
dec beli, šipon (mozler) itd. Izborne 
vrste trt in ugodna lega sta najboljši 
porok, da je res dobra kapljica pri-
rastla. Krčmarji, pridite in pokosite to 
blago, gotovo se bode samo hvalilo. — 
Kupčijo bi posredovale „Kmetijsko in 
bralno društvo" in „Posojilnica" ' v Ž e -
talah pri Rogatcu. Razume se, da po-
polnoma brezplačno. Cent so 30—44 
sin. za liter. 

a Iz Ivanjkovee. Dne 15. t. m 
je imela tukajšnja podružnica c. kr. 
kmetijske družbe za Štajersko svoj 
ustanovni občni zbor ob mnogobrojni 
udeležbi. Kot odposlanec osrednjega 
odbora prisostvoval je g. kletarski 
nadzornik Belle, kateri je v daljšem 
govoru razpravljal o pomenu podružnice 
ter sploh o združitvi. Sos.dne podruž-
nice Ormož in Velikanedelja so bile 
zastopane po delegatih g. Rosinu za 
prvo in g. Flucher-ju za drugo. Članov 
šteje mlada podružnica 56. Predsednikom 
je bil izvoljen g. Lovro Petovar. od-
bornikom gg. Simonie Franc, Ivanj-
kovci, Bogša Alojz, Mihalovci, Kosi 
Ivan, Žerovinci, Kosi Alojz, Stanovno, 
Rajh Tomaž, Tomažič Juri, Veličane, 
Kolarič Ivan, Brebrovnik in Pucko 
Ignac Ivanjkovci. 

o Ponesrečil sè je pri sankanju 
na kalvar. griču pri Mariboru učenec 
ljudske šole Jahn. Sankal se je tam 
na saneh s tov. Klasincem; sani so pa 
zadele ob drevesno steblo in pri tem 
si je Jahn ranil stegno do kosti. Spra-
vili so ga v bolnišnico. 

b U m r l je minuli petek v Mari-
boru upokojeni bivši davčni nadzornik 
M. Überschwinger v 74. letu svoje sta-
rosti. — Isti dan je umrla v Mariboru 
ga. Kaiser, vdova po znanem bivšem 
ptujskem veletržcu, stara 83 let. — V 
soboto sta umrla v Mariboru tiskar 
Kraljik in 15 letno dekle Roz. Ogorelec. 

b P r i javni , l i c i tac i j i vin grofa 
Merana na Janževem vrhn pri Mari-
boru so se dosegle za šipjn (mozler) 
cene 54—88 vin. za liter, renski rizling 
91—118 vin. za liter ia ortliber 58 do 
59 vin. za liter. 

b Nezgoda. Zlomil si je minuli 
četrtek na lo u roko A. Skrbinšek, 
dninar iz Vel. Boča blizu Lučan. Pre-
peljali so ga v mariborsko bolnišnico. 

b Zrakoplov , katerega so videli 
11. t. m. na Posavju, je bil zrakoplov 
„Berlin", ki se je vrnil iz Benetk v 
Szeplak na Ogrsko. Sedeli so v njem 
trije Nemci iz Berlina, člani berlin-
skega društva za zrakoplovstvo. Zrako-
plov je preplaval iz St. Moritza, kjer 
se je vzdignil v navzočnosti avstrij-
skega prestolonaslednika, Alpe in sedel 
v Benetkah, od tam pa je veter za-
nesel zrakoplov na Ogrsko. 

b Sedemdesetletnica profesorja 
Pfaundlerja na graškem vseučilišču so 
älavili v nedeljo v veliki dvorani fizik, 
instituta na vseučilišču. Ob tej priliki 



se mu je izročila posebna adresa, ka-
mero je podpisalo 200 odličnih fizikov 
in kemikov vseh dežel. Prof. Pfaundler 
je znan po svojih orografičnih, fizieuih 
in kemičnih spisih, osobito se je pa 
ukvarjal s termodinamiko. 

Ka pustno nedeljo t \ na 
Velijo s o d i s f a ma^Karado 
V celj^em Jfarodncm dontn. 

Kranjske novice. 
o Pevsko društvo ..Slavec" v 

Ljubl jani priredi 21. t. m. v hotelu 
Union maškarado ..svetovni karveval". 

o Slovensko planinsko društvo 
priredi koncem sušca v Ljubljani raz-
stavo amatér-fotografi čnih planinskih, 
pokrajinskih in genre-slik te stroke. 

o V Ljubl jani se poročil v nedeljo 
trgovec gosp. Eng. S k u fi e k z gospico 

• Mici Pirčevo. 
o T ČernuCah nad L jub l jano je 

imel v nedeljo dr. Šnšteršič shod, na 
katerem je govoril o polit, položaju. 
— O komplimentih, ki nam jih v po-
ročila o tem shodn dela „Slovenec" se 
prilično pomenimo. 

o Zvezo kmeti jskih podružnic 
nameravajo osnovati na Gorenjske^. 

o Šolsko vprašanje na Jesenicah 
smatrajo Nemci za politično vpra-
šanje. Nemška politika je zdaj, raz-
deliti šolsko občino in na Savi usta-
noviti samostojno šolo štirirazrednico. 
Merodajne oblasti naj se tega zavedajo 
in pri šoli politiko pnste v stran. 
Ozirajo naj se na faktičue razmere in 
potrebe tukajšnjega ljudstva v kulturnem 
ozira. Ljudstvo pa naj si zapomni one, 
ki delajo na to, da bi preprečili zgradbo 
skupne šole osemrazrednice, ker delajo 
v smislu nemške politike. 

Koroške novice. 
a K vstrajnemu učenju sloven-

ščine poživljajo celovške „Fr. Stimmen" 
nemško mladino. Tudi če dobi kateri v 
spričevalu „nezadostno", pravijo, ven-
dar naprej v učenju tega jezika, ki se 
ga rabi z a ž i v 1 j e n j e , da se enega 
ali drugega pri zasedanju uradniških 
mest vsled neznanja drugega deželnega 
jezika ne preide. A „Štajerc" pravi, da 
se z nemščino pride po celem svetu. 
In vendar so si „Stimme" in „Štajerc" 
v sorodstvu!« 

b Celovške „Freie St immen" se 
silno jeze nad interpelacijo poslanca 
R o b l e k a glede ponemčevalnega po-
stopanja c. kr. ravnateljstva drž. že-
leznic v Beljaku pri nastavljanju urad-
nikov, napravi napisov, razglasov itd. 
Jeza nemškega lističa kaže,^ da je g. 
poslanec zadel v sršenovo gnezdo. 
Trebalo bode kajpak še večkrat po-
dregati. 

o Dvorni svetnik P a l l a , bivši 
dež. šolski nadzornik za Koroško je 
dne 13. t. m. umrl v 69. letu starosti. 
Pred 6 tedni je stopil v pokoj po 
dolgoletnem službovanju. Mož je bil 
strasten nemški nacijonalec, neumorni 
ponemčevalec koroškega šolstva. 

o T Žrelcu na Koroškem je umrl 
v 79. letu starosti graščinski mlinar 
Matjaž Dobernig. 

Primorske novice. 
d T Račici pri Buzetu (Istra) je 

umrl 10. t. m. grof Peter Walderstein 
v 71. letu starosti. Dasi vzgojen v 
italjanskem duhu, je bil tudi Slovanom 
pravičen. Njegova tretja žena je bila 
zavedna Slovenka iz Ljubljane. 

d Del turške mornarice odpluje, 
kakor poročajo turški časopisi, 15. 
sušca na okrožno vadbeno potovanje 
in obišče ob tej priliki tudi T r s t 

d Radi veleizdajskih spisov, ka-
tere je imel pri sebi, je bil aretiran 
14. t. m. v Trstu neodrešenec trgovec 
Damjan Cis, ugleden član laške ire-
dente. 

d T Furlani j i je veliko pomanj-
kanje učiteljstva. V gradiščanskem 
šolskem okraju je nič manj ko 57 raz-
pisanih mest. 

Najnovejša brzojavna in 
telefonica poročila. 

Dogodki v Srbiji. 
v Zemun, 16. febr. Brz. („Nar. Dn.") 

V včerajšnji seji ministerskega sveta 
srbskega je poročal minister Milovano-
vič o naznanilu pariškega srbskega 
poslanika, da bode francoska vlada le 
tedaj sprejela in upoštevala srbske 
zahteve, sestavljene v znanem memo-
randumu, ako Rusija dovoli, da se ta 
memorandum razpošlje. 

v Belgrad, 16. febr. (Brz. „Nar. 
Dn.") Pogajanja za sestavo no /ega 
srbskega ministerstva so končana. Mi-
nisterski predsednik bo Pašič, finančni 
minister Pačil, naučni minister Protič, 
minister zat notranje zadeve Stojanovič 
in vojni minister polkovnik Vasié. 

Belgrad, (Brz. „Nar. Dn.") Srbski 
listi odločno zavračajo napade avstr. 
listov na Srbijo in pravijo, da so no-
tranje avstr. razmere veliko bolj ža-

l os tne ko srbske. 

Različne vesti. 
Zofija, 16. febr. Dejstvo, da je 

ruski car brzojavno častital prestolo-
nasledniku Borisu in ga imenoval „kra-
ljevo visokost" je vzbudilo v Bulgariji 
veliko zadoščenje. (Car Nikolaj je krstni 
boter princu Borisu. Op. ured.) 

Po svetu. 
d Zaradi razžaljenja veličanstva 

zasleduje praška sodnija posi. Choca in 
Klofača, ker so poslanci sedaj brez 
imunitete. 

d Odvetniška zbornica za Bosno 
in Hercegovino se je ustanovila 14. t. m. 
v Sarajevu. Predsednikom je izvoljen 
dr. Julij Fischer. 

d Pico de Colima, ognjenik v ame-
riški državi Mexiko, je 14. t. mes. 
začel bljuvati. Daleč na okoli je .vse 
uničeno. 

d Jez je razrušila Laba pri Top-
pela v Magdeburškem dne 14. t. m. in 
se je razlila daleč po sosednih vaseh, 

d Mesta okrajnih gozdarjev so 
razpisana v Kotoju, Imot)ki in Met-
koviču v Dalmaciji. Prošnje do 15. 
marca na deželno predsedništvo v 
Zader. 

d Veliko medvedko je ustrelil okr. 
gozdar Peter Bambulovič v Bugojncih 
na Hrvatskem v planini Semišnica. V 
votlini je našel 3 mladiče 

v V poljedelsko ministerstvo je po-
klican okr. komisar pri dalmatinskem 
namestništvu dr. Egon pl. Guggenthal-
Wittek. 

v Volkovi so se vsled strašne zime 
začeli v velikih množinah pojavljati v 
nekaterih vaseh in celo nekaterih me-
stih na Sedmograškem. 

d Stavka dimnikarskih pomočnikov 
na Dunaju se nadaljuje, ker je od 146 
mojstrov samo 60 pristalo na zvišanje 
pomočniških plač. 

b Stavka dimnikarskih pomočnikov 
na Dunaju je danes prenehaia, ker je 
prišlo do sporazumljenja. 

b Eksdiktator Franco — umrl ? Iz 
Ceare v Braziliji se poroča, da je tam-
kaj v veliki bedi umrl bivši diktator 
Portugalske, Franco, ki je zakrivil 
umor portugalskega kralja 1. febr. 1. 1. 

b Koliko se porabi mloka? L. 1906. 
se je porabilo na Dunaju 148 milj., v 
Pragi 40 milj., v Trstu 11 milj., v 
Ljubljani 2 milj., v Zagrebu 3 milj. 
litrov mleka. 

b Kmetsko gledališče. Na Norve-
škem se pridno skrbi za napredek 
kmetijstva. Sedaj se osnuje tamkaj 
kmetsko gledališče, ki bo potovalo po 
celi deželi. 

d Mednarodni shod šahistov se 
vrši o 1 nedelje v Petrogradu. Moj-
sterske igre za razpisane nagrade se 
udeleži 20 igralcev, med njimi Slovenec 
Milan Vidmar. 

v Portugalski kralj Manuel se, ka-
kor poročajo listi, v kratkem poroči s 
princezinjo Beatrico, hčerko vojvode 
edinburškega. 

v Borzni komisar na dunajski borzi 
je postal sekcijski svetnik dr. Lopu-
szanski. 

v Stoletnico rojstva Abrahama Lin-
coln, znanega prvoboritelja proti suž-
nosti in osvoboditelja severne Amerike, 
so praznovali v Ameriki 12. tm. Mož 
je bil 1. 1860 tudi predsednik severno-
ameriških združenih držav. Umrl je v 
boju z južnoameriškimi državami vsled 
rane iz samokresa. 

v Miljonska ustanova. V Krakovem 
umrli veleposestnik E. Jecmanovski, 
zapustil je v svoji oporoki 1,200.000 K 
kot ustanovno glavnico, od katere obre-
sti ima pravico poljska akademija zna-
nosti podeliti letno enemu Poljaku ali 
Poljakinji kot nagrado za najboljša 
literarno znanstvena dela. 

v Zanimiva operacija na psu. V 
Berlinu je nedavno izvršil zdravnik dr. 
Unger sledečo zanimivo operacijo na 
nekem psu: Vzel mu je iz trupla led-
vice in mu dal ledvice od nekega dru-
gega psa. Pes je operacijo srečno pre-
stal in je zdrav. Ce.0ge posreči ista 
operacija pri ljudeh, se bo ohranilo 
marsikatero življenje. 

Veliki učenjak Ernst Haeckel, naj 
znamenitejši zagovornik D a r w i n o -
v i h teorij, profesor na vseučilišču 
v Jeni, je po 48 letnem delovanju dne 
10. tm. imel svoje zadnje predavanje 
kot profesor. Naj se sodi o posameznih 
Haeekelovih trditvah in spisih kakor-
koli, tudi nasprotniki mu morajo pri-
znavati nenavadno energijo in globoko 
znanost. 

v Grof Sternberg je na 11. tm. 
sklical zaupnike iz svojega volilnega 
okraja in jim dal svoj mandat na raz-
polago. Zaupniki pa so izrekli Stern-
bergtt „zaupanje" in ga prosili, naj 
mandat obdrži. To je grof tudi obljubil. 
Ob koncu zborovanja je omenil tudi 
cesarjevo velikodušnost v znani njegovi 
aferi in zaupniki so sklenili, da bodo 
vse občine vol. okraja poslale na ce-
sarja — zahvalno adreso. Večje kome-
dije grof Sternberg pač ne more igrati! 

Slovanski zapiski. 
v Hrvatska stranka prava sklicuje 

sejo saborskega kluba, eksekutivnega 
in osrednjega odbora stranke na 19. 
tm. Gre se za važne sklepe. 

v Češki narodni dom na Dunaju 
zdruuen s češkim gledališčem se vedno 
bolj bliža uresničenju. Od proračunanih 
700.000. kron je doslej nabranih 400.000. 
Ostanek npajo češke organizacije v 
kratkem nabrati. 

v Osrednja zveza slovanskih čas-
nikarjev je imela 13. tm. svoj letni 
občni zbor. Zveza obsega zdaj 7 društev 
z 282 člani. Imetja ima 3275 K 47 v. 
Za Slovence sta izvoljena v odbor R. 
Pustoslemšek in Ant. Trstenjak. Za le-
tošnji vseslovanski časnikarski kongres 
so predlagana mesta Varšava, Olomuc, 
Praga in Sarajevo ter odloči konečno 
odbor. Predsednikom društva je izvoljen 
Ceh Josip Holeček. 

Srbski biskup Nikolič v Pakracu 
je izdal pastirsko poslanico, v kateri 
se bavi z veleizdajniškim procesom. Ob-
žaluje, da se po vladi in po gotovih 
strankah seje razdor med Hrvate in 
Srbe ter poziva k ljubezni in bratstvu! 

v Razprava proti „veleizdajalcem" 
se prične, kakor piše Rauchova „Ustav-
nost", 1. marca. Če ne bo do velike 
noči končana, se takrat prekine. 

v Imenovanje vseučiliščnih profe-
sorjev v Zagrebu. Izrednega profesorja 
za obče državljansko pravo na vseu-
čilišču v Zagrebu dr. Ivana Mauroviča, 
izrednega javnega prof. moralne teolo-
gije dr. Jos. Pazmana, izrednega j a v 
nega prof. pastirskega bogoslovja dr. 
Hugon pl. Mihaloviča je vlada imenovala 
za javne redne prof. v istih strokah. 

_ v V Petrogradu se j e ustrelil ge-
neral Vereščagin, brat slovitega ruskega 
slikarja, ki je našel v rusko-japonski 
vojski smrt na oklopnjači „Petropav-
lovsk". 

b Obsojeni ruski general Aleksejev. 
Svoječasno je ruski general V. A. 
Aleksejev priobčil pod imenom Bruta 
v ruskem listu „Novoje Vremja" serijo 
člankov, v katerih je dokazal, da je 
edino nered v mornarici provzročil 
poraz pri Čušimi. Ostro je obsojal re-
akcionarni sistem v ruski vladi. Car je 
na podlagi teh člankov odredil umirov-
ljenie 11 admiralov; zvršile so se tudi 
razne reforme. Aleksejev sam je po-
nudil vladi načrte za reorganizacijo 
mornarice, ki jih je izdelal višji mor-
nariški častnik, a vlada jih ni hotela 
sprejeti, zato jih je prodal angleški 
tvrdki Rudnicki. Reakcijonarci, ki so 
komaj iskali prilike, da bi ga upro-
pastiii, so našli tu ugodno priliko, in 
so tirali Aleksejeva pred sodišče. In 
res je bil obsojen na 1 leto ječe človek, 
katerega nasvete je poslušal sam car. 

b Madžari v Bosni. Pod tem na-
slovom piše sarajevski „H. D." med 
drugim: „Počasi je počel rasti v Bosni 
vpliv madžarskega denarja in trgovine. 
V Serajevem so osnovali madžarski 
trgovski muzej in madžarsko trgovsko 
banko, ki ima na miljone letnega pro-
meta v Bosni in poleg tega silno vpliva 
na našo trgovino in ono malo indu-
strije, kar je v Bosni imamo. Zdaj je 
prišla k temu še madžarska agrarna 
in komercijonalna banka. Če se ne po-
srečijo poskusi, da se takoj osnuje še 
jedno konkurenčno podjetje z isto kon-
cesijo in z istimi privilegiji, se bode 
zgodilo, kar smo že večkrat z bojaz-
nijo povdarili: po nekoliko letih bode 
naše kmečko prebivalstvo v gospodarski 
odvisnosti madžarske banke, in Madžari 
bodo ta vpliv brezpogojno izrabili v 
politične svrhe. Če se še upošteva, da 
namerava ta banka snovati kmetske 
zadruge, ki bodo tudi madžarske fili-
jalke, potem je jasno, da hočejo Ma-
džari razpeti svoje financijelne in eko-
nomske mreže po celi Bosni in Herce-
govini, — in dosti lažje jim bode v 
kratkem času osnovati v Bosni ma-
džaronsko stranko, nego jim je to bilo 
mogoče na Hrvatskem. Tako polagajo 
Madžari temelje svojemu političnemu 
delovanju v Bosni in Hercegovini. 
Čutijo se že precej močne, ker gredo 
že tako daleč, da zahtevajo takoj pri 
prvih volitvah v deželni zbor za sebe 
p o s e b n o k u r i j o z n a j m a n j 3 
m a n d a t i . V „Pester Lloydu" je 3' 
t. m. izšel članek, v katerem se to 
apodiktično zahteva". („Pester Lloyd" 
opira svojo zahtevo na to, da se je v 
popisu bosanskega prebivalstva 1.1895. 
naštelo okoli 42.000 „podanikov ogrske 
krone". A ljubi „P. L." modro zamolči, 
da je od teh komaj kakih 5000 Ma-
džarov, ostali so pa Hrvati, Slovaki, 
Rumuni, Srbi itd.) 

b Angleški glas o slovanskem vpra-
šanju. Slavni angleški publicist W. T. 
Stead je objavil v „Contemporary Re-
view" uvodnik podnaslovom: Slovanom: 
prerokba in poziv. Na početku govori 
o bodočnosti in preteklosti Slovanov 
sploh in še posebno o Rusih in njih 
nalogi v slovanstvu. O Jugoslovanih 
pravi: „Treba je le preprostega računa, 
da dokažemo, da je neizogibno, da Slo-
vani zavladajo na vzhodni in v cen-
tralni Evropi. To dejstvo bi moralo 
prepričati vsakega slovanskega rodo-
ljuba, da je prenagljeno izdajstvo in 
da mora biti potrpežljivost njih geslo. 

Samo Slovani smejo od vseh vzhod-
nih narodov v resnici reči: „Čas je na 
naši strani*'. Zanje je najbolj važno, 
da dobe časa. Oni lahko čakaj). Bo-
lestno in razdražljivo je prav gotovo, 
ako se avstrijska taca zagrebe globlje 
v srbske dežele, pa te neprijetuosti 
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bodo minule kakor otroške bolezni. 
Ovladujoče dejstvo, ki postaja od dne 
do dne bolj mogočno, ni premena na-
pisa „okupacija" v napis „aneksija" 
ampak dejstvo, da moč slovanskega 
življenja raste noč in dan z nemenljivo 
redovitostjo, s kakeršno se planeti 
gibljejo v svojih potih. Žene, ki pol-
nijo zibelke, so mogočnejše nego vsi 
vojaki in vsi kralji. 

Zato imajo prav oni, ki trde, da 
s lovanska zlata zoia poka v vedno 
polni zibelki in v slovanskem domu. 
Žezlo kraljevine je skrito v rodovitnem 
telesu matere. S potrpežljivostjo in 
edinostjo bode zmaga Slovanov dose-
žena brez nasilnosti iu bitek. Dovolj 
je, da se pusti, naj se pretaka novo 
novo vino svežega slovanskega živ-
ljenja v stare, usnjate čutare avstrij-
ske države in končna zmaga je zago-
tovljena. Zato bi bil to od Slovanov 
vrhunec politične nemodrosti, ako bi 
svoje nasprotnike izzvali do spopada 
na bojnem polju, ko jim je sigurna 
zmaga zagotovljena, ako počakajo na 
pomoč in okrepilo, ki jim je bodo dali 
oni bataljoni prihodnjosti, ki se noč in 
dan porajajo v slovanskem svetu. 
. Dnevi centralističnih kakor iz že-
leza zlitih držav se naglo bližajo koncu. 
Z novim stoletjem se začenja doba 
decentralizacije in federacije. V eni ali 
drugi obliki se bode pokrilo celo ob-
širno ozemlje od Petrograda do Prage, 
od Prage do Drinopolja s federacijo ali 
federacijami svobodnih, samoupravnih 
slovanskih držav, mirnih ko švicarski 
kantoni, v katerih bodo pa Slovani že 
samo po svojem številu imeli nadvlado. 
Tndi se ne bodemo mogli čuditi, ako 
bi obupni napori Nemčije zajeziti va-
lovje usode na Poznanjskem vodili k 
temu, da bi se tndi Prusko Poljsko 
zedinilo z bodočo federacijo. 

Glavna nevarnost, skoro edino 
važna nevarnost, ki grozi zadržati ne-
izogibno zmago, je usodepolna naklo-
njenost k anarhiji, ki je bila še vedno 
kletev slovanskih narodov. To je bila 
poguba Poljske; to bi moglo tudi za-
kasniti prihod Slovanov v njih kra-
ljestvo. Ako bi imeli jezike ljhdi in 
angeljev, glasno bi zaklicali slovanskim 
narodom na ušesa: „V edinosti je vaša 
moč. Edini bodete lahko premagali vse 
svoje sovražnike. Needini ostanete še 
nadalje zaničevani in malomočni sluge 
svojih sosedov. Mir! Mir med sabo! 
Potrpljenje in mir med vami! Potrp-
ljenje in edinost, s temi gesli bodete 
zmagali." 

Ako bodo ti sveti obveljali, potem 
vzklije dobro seme, ki ga je Katarina 
v temnih, burnih dneh sejala ter bode 
zorelo v zlato klasje. Potem se morda 
izpolni njena veličastna vizija o mo-
gočnem slovanskem kraljestvu, ki bode 

večje nego je bil sijaj starega Rima; 
večje nego zastonj zaželjena popolnost 
klasične Helade; večja nego imperia-
lizem Anglije. In pojemajoča vodilna 
zvezda zapada bo obledela in pogasnila 
pod nikdar sluteno krasoto Zore na 
Vzhodu." 

Društvene vesti. 
o Šmarje pri Jelšah. Čitalnica je 

priredila v nedeljo 14. t. m. kostumni 
venček, kateri se je nenavadno dobro 
obnesel. Bilo je res pravo veselje ele-
dati mnogoštevilne okusno opravljene 
maske; bile so zastopane krasne slo-
vanske noše, pa tudi predrzni Angleži, 
Turki, zamorci, grofi in baroni itd. so 
se v lepo okinčani dvorani hitro udo-
mačili in plesalo in streljalo se je s 
papirnatimi krogljami do drugega dne. 
D a pa je ta veselica tako krasno uspela, 
se imamo zahvaliti našim cenjenim 
damam, posebno gospem dr. Bakeževi, 
dr. Mnlejevi, Vajdovi, Ferlinčevi in 
Kobalovi, katere so se več dnij s pri-
pravami trndile in nam ta večer prav 
prijazno ne le v tnrški kavarni, ampak 
tudi v postavljenih paviljonih stregle, 
kakor tudi cenjenim gospodičnam, ki 
so pripravljene reči prav pridno raz-
pečavale. Pa tndi odbor je s tem venčkom 
pokazal, da s ^ take prireditve jako 
hvaležne, kajti videti je bilo tudi „na-
rodnjake'*, kateri se sicer narodne go-
stilne kaj radi ogibajo; želeti je, da 
bi čitalnica v svrho probuje narodnega 
čuta tudi v poletnem času kako veselico 
na prostem priredila. 

o „Murski Sokol" v Ljutomeru 
priredi v soboto 20. t. m. ob 7. uri 
zvečer v prostorih g. Seršena plesni 
venček z godbo na lok. Vstopnina za 
osebo 1 K. Maske dobrodošle. Vstop-
nice bodo kolkovane z narodnim kol-
kom. Cim več bo torej razprodanih 
vstopnic, tem večjo korist ima tudi na-
rodna družba. Narodnjaki, na noge! 
Na zdar! 

o Slov. akad. društvo „Slovenija" 
na Dunaju naznanja, da se vrši V. red. 
občni zbor 19. t. m. v „Budjevički 
pivnici", VIII. Alserstrasse 59. Zače-
tek točno ob 8. uri zvečer. 

Iz sodne dvorane. 
d Mariborsko okrožno sodišče. V 

noči na 29. sepl. 1. 1. je prišlo med 
Francom in Jakobom Grobelčekom od 
Sv. Ane pri Makolah in Antonom 
Plavčakom ter Jurijem Ha j čekom do 
hudega pretepa, pri katerem so bili 
vsi bolj ali manj z noži in latami ra-
njeni. Fr. Grobelček in An. Plavčak 
sta tožena radi hudodelstva težke te-
lesne poškodbe in prestopka proti var-
nosti življenja. Vsak je bil obsojen na 
4 mesece ječe. — Dne 8. dee. 1. 1. sta 
prišla Fr. Gril in njegova žena, posest-
nika v Verholah, zvečer domov. Oče 
oziroma tast Filip Gril, ki živi pri 
njima kot prevžitkar, jima je očital, 
da ga pustita cel dan doma brez hrane. 
To je Fr. Grila tako razkačilo, da je 
začel svojega očeta pretepati in ga je 
lahko poškodoval. Fr. Gril je tožen 
hudodelstva težke telesne poškodbe in 
sodišče ga obsodi na 4 tedne ječe. — 

V Veržeju je 12. nov. 1. 1. 34 letni 
Schmidlechner popival v gostilni Al. 
Fekonje. Ker je bil gostilničarju že 
več dolžen in je tudi sedaj hotel 
ostati dolžen, mu gostilničarjeva hči ni 
hotela dati pijače. Prišlo je do prepira, 
pri katerem je Schmidlechner gostilni-
čarja tako nesrečno vrgel, da mu je 
zlomil levo nogo. Tožen je hudodelstva 
težke telesne poškodbe in sodišče ga 
je obsodilo na 5 mesecev težke ječe. 

j 

Tržne ceni. 
15. f e b r u a r j a . 

D u n a j s k a b o r z a za kmetijske 
pridelke: Promet narasel, cene se dvig-
nile. — 

K a v a : Santos Good Average za 
mare 3475, za maj 3475, za septem-
ber 32 75, za december 32 — Tendenca 
mirna. 

P r o d u k t n i t r g . P a r i z : moka 
za tekoči mesec 30 20, moka za pri-
hodnji mesec 30'25, moka za mare — 
junij 30'60, moka za maj — avgust 
30'95, pšenica za tekoči mesec 23'—, 
pšenica za prihodnji mesec 23'30, pše-
nica za mare — junij 2370, pšenica 
za maj — avgust 23 90, rž za tekoči 
mesec 16'60, rž za prihodnji mesec 
16'60, rž za mare — junij 1675 
rž za maj — avgust 16'65. 

S l a d k o r . P r a g a : surovi slad-
kor prompt K 22*65, za oktober — 
december K 2175. Tendenca mirna. 

S l a d k o r . T r s t : Centrifugale 
Pilés prompte K 283/4 do 291/2, za 
v dobavi K 291/2 do 301/4. Tendenca 
slaba. 

B u d i m p e š t a , 15. febr. Pšenica 
za april 12'96, pšenica za maj 12'80, 
pšenica za oktober K 1109, rž za 
april K 1017, rž za oktober K 9 37, 
oves za april K 8 71, oves za oktober 
K — , koruza za maj K 7'38, ogr-
ščica za avgust K 1410. — Promet 
25.000 met. st. 

S v i n j s k a m a s t — ' — , namizna 
slanina 116"—. 

P a r i z , 15. febr. Š p i r i t : za te-
koči mesec K 38 75, za bodoči mesec 
39*25, za maj-avgust 40'25, za septem-
ber-december 38'—. Tendenca: mirna. 

B n d i m p e š t a , 15. f e b r . S v i -
n j a d : ogrske stare, težke — do — 
vin., mlade, težke 139 do 140 vin, mlade, 
srednje 139 do 140 vin., mlade, lahke 
139 do 140 vin.; zaloga 19.038 kom. 

Trgovci in obrtniki, in-
serirajte v „Narodnem 
Dnevniku". To je naj» 
boljše p r i p o r o č i l o na-

rodnemu občinstvu! 

SUKNB 
in modno blago 
:: za obleke :: 

priporoča firmi 

Karel Kocini 
tvornica za sukno 
vHumpolcu na Ceikm 

Tyorniske cene. Vzorci franko. 
uaAun l i 2 50i2 

Naročajte plačilne listke 
dr. sv. Cirila in Metoda. 

Na večjo kmetijo se sprejme 

gospodinja 
samska ali vdova brez otrok, 
stara najmanj 35 let. — Plača 
po sposobnostih in dogovoru. — 
Nastop takoj. Ponudbe na uprav-
ništvo „Narodnega Dnevnika". 
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Plača se za enkratno objavo • • ® ® v«n~ 
za dva- ali večkratno objavo za vsakikrat . 5 0 „ 
Če znaša oglas več kakor 5 tiskanih vrst, se plača za vsako na-

daljno vrsto . . . . . . . . i . . . . . . . . . . . . . 1 0 „ 
Oglase v „ M a l e m o g l a s n i k u " se plačuje vnaprej (tudi v znamkah> 
Na vprašanja, tičoča se oglasov, odgovarjamo le, če je priložena vprašanju 

znamka ali dopisnica za odgovor. 
Upravništvo „Narodnega Dnevnika1'» 

R : N a r o č a j t e , ] t a r . pttcVniK4 ! 

K j e r e d e n n e z m o r e n a r o č n i n e , 

n a j s i g a n a r o č i Več s H u p a j ! 

Tisti gospod, ki je 14. sveCana na »lesa 
narodnega kluba „Pipec" v Mariboru 

zamenjal klobuk, 
nov, Srne barve, z imenom in razredom lastnik», 
na modrosvilenem podšiva. se vljudno prosi, 
da se oglasi v „Narodnem domu". 28 1 

br 

m Zuezna trgovina m 
V Celju [ček. rač. št. 75.221 Rotouška ulica 2 

m Svoji k svojim! 

f^lRGOVTNA s papirjem, pisalnim in 
risalnim orodjem priporoča: kan-

I 1 1 celijski, konceptni, pismeni, doku-
S S f mentnl, ovitni, barvani itd. papir. 
Prodaja c.kr.Sol. knjig In igralnih kart. 
Lastna zaloga Sol. zvezkov in risank. 
Svinčniki, peresa, peresniki, vsake vrste 
črnilo in barve, radirke, tablice itd. 
Največja zaloga vseli tiskovin za krajne 
Šolske svete, občinske urade, hranilnice 
in uosojilnice, okraj, zastope, župnijske 
ur«4e, odvetnike, notarje, privatnike itd. 
Trgovske knjige v vseh velikostih, z eno 
Ali dvema kolonam« črtane, vezane v 
papir, platno, gradi aii pa v polnsnje. 
Dopisnice umetne, pokrajinske in druge. 
Zavitki za urade v raznih velikostih. 
Molitvenike itd. Priznano dobro blago. 
Solidna in točna postrežba. Cene nizke. 

Zuezna knjigoveznica 
Sdiillerjeua cesta 3 « Celju Sdiillerjeua cesta 3 

Svoji k svojim! 

Zvezna t iskarna v Celju 
Schilierjeva cesta è*. 3. Ček. račun St. 75.222. 

TISKOVINE V moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba 
vsakega podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine 
brez nčinka romajo navadno vsled pomanjkanja časa nepre-
čitane v koš. Sleherni ki to upoSteva in delnje dosledno t 

tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen nspeb, ker se 
prejemniku usili neliote prepričanje, da deluje z vzornim pod-
jetjem, katero se potrudi v vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno 
natančno iu z namenu potrebnim učinkom, o o o o o o o o o o o o o o o 
Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju moderne tiskarske teh-
nike je „Zvezna tiskarna v Celju". Založena z modernimi 
črkami in okraski, kakor tudi opremljena z brzotisknimi stroji 
najnovejše konstrukcije ln zlairalniini pristroji je v položaju v 
polni meri zadovoljiti svoje cenj. stranke. O O O O O O O O O O O O O O O 1 »[IfflfcO «•<»+• 

I i. > • ; r - . ' 
fTTlDOBNO urejena ter opremljena z 
\ | najnovejšimi pomožnimi stroji, z 

L-Jl modernimi črkami in okraski se 
tpwK priporoča slav. občinstvu, korpo-
racijam, druStvoin in nradom v izdelo-
vanje vseh v svojo stroko spadajočih del 
od najpriprostejše do najfinejše izpeljave. 
Vezanje knjig za privatnike, drnštva in 
korporacije se izvršuje v najkrajšem času. 
Trgovske knjige v zelo trpežni vezavi. 
Hranilne in zadružne knjižice s črnim, 
zlatim ln barvastim tiskom v moderni 
izpeljavi. Zapisniki vsakovrstne oblike. 
Galanterijska dela. Natis na trakove. 
Časopisne mape za kavarne, gostilne in 
društva. Aktni fasciklji za odvetnike in 
urade. Za trgovce, tovarne In obrtnike 
ge najhitreje Izvršujejo vzorčne knjige. 
Strogo solidno delo. Primerne cene. 

(ßt'-iÖ ffUsan! l> ai.. 
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